

三轮车电动车齐上阵

一小区上演抢临时停车位大战



部分业主为了占据车位想尽了办法。 本报记者 张召旭 摄

本报聊城1月4日讯(记者张召旭) 随着私家车辆日益增多,小区内停车面临的难度也越来越大。城区欧景丽都小区规划有临时停车位,为了抢车位,不少市民费尽了心思。

小区业主李先生介绍,小区规划有车库,还有地上的停车位,刚入住时小区里很多地方都是空闲的,随着入住的业主越来越多,而且这几年买车的业主也不少,小区内停车便越来越难。“后来,物业又在道路两旁规划了临时停车位,很

多业主为了抢占这些车位用尽了各种办法。”李先生介绍,现在小区里的临时车位基本就是先到先得,不过也有些业主为了占据车位在临时车位上放置东西占车位。

4日下午2点半左右,记者在该小区看到,小区规划的临时停车位上已经停了不少车辆,记者围着小区转了一圈,发现空闲的临时车位不足10个。小区业主王女士介绍,虽然是上班时间,但小区里下午临时车位一般也不大好找,一

般到了5点基本就没车位了,就连物业禁止停车的地方也会停放有私家车。“一些没有车库和私有车位的业主一般都是上午开车,下午一般都不开车了,就怕回来晚了没地方停车。”王女士说。

王女士介绍,现在小区停车位越来越紧张,很多人为了回来有地方停车,便想尽各种办法占据停车位,有的业主把三轮车、电动车停在临时车位上,然后锁在道路两侧的栏杆上,这样就能占一个临时车

位。“也有部分车辆回来晚了没地方直接停在车库出入口,后来物业曾经贴通知警示,但最终没什么效果。”王女士说,最初的时候很多业主会在临时车位上摆放一些凳子等东西占位,但这些东西会被人移走,所以现在基本都换成电动三轮车之类的。

对于业主各种方式抢占车位,小区物业一名工作人员表示,临时车位本来就是给业主停车用的,至于业主如何抢占车位,他们目前不好约束。

古城区周边计划建设大型停车场

本报聊城1月4日讯(记者焦守广) 圣诞节、元旦一些节日的到来,也带热了聊城的旅游。然而近日不少外地游客反映,由于古城区没有大型停车场,停车不太方便。对此古城保护与改造指挥部回应,停车场已列入工作计划。

元旦期间,济南的李女士一家人驾车来聊城游玩,由于放假期间游玩的人比较多,在古城区找了半天愣是没找到停车的地方。“现在开车出门比较多,找不到停车的地方的确挺不方便的。”李女士说,古城建得这么漂亮,如果说因为找不到停车场而乱停车,影响交通不说,也会影响到古城的形象,希望在古城区或者附近建一个大型停车场,满足游客的停车需求。

像李女士这样遇到停车难的外地游客还有不少,也有的游客表示了理解,“我看有的地方还没有建好,毕竟还在建设中。以后来这里玩的人会越来越多,希望在以后的规划中考虑一下停车的问题吧!”

4日下午,记者在聊城古城区看到,由于是仿古建设,古城东四西北四条主干道均不是很宽敞,而路两边商户三三两两停放的车辆占去了不小的空间。“有时候停车是挺麻烦。”光岳楼附近居民陈先生告诉记者,一到节假日光岳楼周围就停了不少的大小车辆,本来不宽的道路显得颇为拥挤,甚至还会发生堵车。

随后记者将问题反映至古城保护与改造指挥部,“谢谢广大游客和市民的关心、建议,我们已经在考虑游客停车的问题了。”指挥部工作人员表示,古城区周边大型停车场已列入下步工作计划,现阶段正在选址。

新闻延伸

缓解老旧小区停车难迫在眉睫

随着城市建设加速发展,各种新型公共设施的完善使市民的生活更加舒适便捷。但与此同时,相对落后老化的设施条件无法适应城市的快节奏发展也导致了矛盾频发。在这诸多矛盾中,老旧小区停车位的紧缺与私家车成倍增长之间的矛盾尤为突出。

老旧小区停车难,多因为小区建设时间较早,当时大都没有规划停车位,即便有此规划,恐怕也数量不足。那时,人们并未料到私家车会出现后

来飞速增长的态势。再加上不少小区无专业物业公司管理,于是停车难,就成了小区业主普遍头疼的问题。解决老旧小区停车难的问题,就是一个绕不过去的矛盾。如果不能妥善解决,则停车位抢占现象极易发生,就是治理了也极易回潮。

记者走访了解到,目前城区最为普遍缓解老旧小区停车难的办法有两种,一种就是把小区改为单行道,单向通行,把另一半车道改成临时停

车位,这种方法比较适合只有一条主道的小区。

此外,还有部分小区,比如滨河花园一期、育新花园小区等,把部分荒废的绿化带改成停车位,然后方便业主停车,这部分停车位或者免费向业主开放,采取先到先得的方式,或者采取租赁的方式,所得费用用来修补小区公共设施。

老旧小区除了尽量多设置停车位以外,规范、有序停放也是确保有序停车的重要

方面。小区物业或者居委会要通过增加人力和硬件设施,提高管理效率和服务水平。比如,安装智能门禁系统、实行停车卡管理;安装监控并实现全覆盖、无盲区,车主倘若在停车场内因停车引起纠纷,能够及时有效地化解处理。当然,这些都会涉及收费问题。但只要收费本着“取之于民,用之于民”的原则,定期公布收支情况,业主也是乐意的、支持的。

本报记者 张召旭



剪纸送老兵

新年首日,聊城大学“爱之援”志愿者走进东昌府区马官屯老兵王贵祥老人家中,通过自己的双手,将一幅幅新年剪纸送给老人。和老人一起迎接新年到来。

记者 杨淑君 通讯员 杨光 摄